

为买游戏装备办数张信用卡

在海口市龙塘镇文礼村,51岁的吴某和妻子育有一儿一女,吴某平时打零工,也会在附近村子包点零工来干,26岁的吴某某成了他的帮手,吴某希望儿子能跟着他学到一些“吃饭”的本领。现年26岁的吴某某读完初中后步入社会,曾外出打过工,不知何时染上了网瘾。由于常年沉迷在网络世界里,吴某某变得不爱与人交流,一有时间就坐在房间里,盯着笔记本电脑的屏幕一整天。

沉迷游戏的吴某某办了多家银行的信用卡,一方面用来购买游戏装备,一方面供自己挥霍。因为挣钱能力有限,吴某某想到利用多家银行之间的还款时间差,拆东墙补西墙进行还款。吴某某还购买彩票,幻想着一夜暴富来还清所有债务。靠着这些不切实际的还钱手段,欠债的窟窿越来越大,追债电话不但打到吴某某这里,其父母也接到了还款通知。

吴某知道儿子欠款总额超过两万元后,旁敲侧击地警告过儿子:“欠了钱,出去挣,但不能走歪路子,千万不能违法。”他希望通过这样的方式让儿子摆脱网瘾,走向正常的人生。但吴某根本没有想到,旁敲侧击根本没管用,儿子还是走向了犯罪的道路。

还不上钱铤而走险入室盗窃

吴某某平时和父亲一起打零工,但钱来得慢,想按时将欠款还上,他瞄上了“来钱快”的事。刘小莉(化名)同在文礼村生活,平时在村子附近的服装店打工,生活作息比较规律,经济上相对宽裕。近期,刘小莉和丈夫刚刚装修了新房,搬进了新家,日子过得红红火火。吴某某将目标锁定为刘小莉,在案发前他进行了数次踩点,记下刘小莉的作息时间表,并根据周边环境对入室及撤退路线进行演练。

2019年12月25日凌晨,吴某某根据事先踩点的经验,悄无声息地来到刘小莉家外围。根据推算,刘小莉这个时间应该在洗澡,而她洗澡时间大概在半个小时之内。吴某某进入围墙后,发现房门已经反锁,但一楼的窗户开着且没有防盗网。吴某某从窗户进入房间,拿走床上的挎包及手机后原路返回。吴某某拿走了手机、1010元现金及身份证和银行卡,他将挎包扔在附近的山上将钱还了信用卡欠款。

盗窃后的吴某某似乎和往常没有什么区别,该干零工干零工,该打游戏打游戏。但他不知道的是,刘小莉洗完澡回到房间发现家中被盗后,第一时间报了案。

1



海口龙塘镇文礼村

本报讯 1月6日17时许,海口市琼山区龙塘镇文礼村吴家传来几声争吵,吴某某当着民警的面左右挥拳,狠狠地揍了已经26岁的儿子吴某某。然而这事无补,小镇网瘾青年吴某某因入室盗窃,被海口市公安局琼山分局龙塘派出所抓获,目前已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。 记者 畅凯

“我要的钱不多 他们不会报案”

26岁网瘾青年为还信用卡入室行窃,偷得1010元现金、手机、身份证及银行卡,并用盗来的手机给失主丈夫发微信索要钱财……

2



嫌疑人吴某某被带回派出所(警方供图)

3

用盗来的手机发微信索要钱财

案发当晚,刘小莉前往龙塘派出所报案,简单几句描述了案件过程,接警人员受理后并没有头绪。据了解,龙塘派出所所在基层进行普法及违法打击双重治理,发案率呈现断崖式下降,除了村民之间的小纠纷会闹到派出所外,类似入室盗窃的案子已经很少有了。

“案件不大,但对老百姓的影响不小。马上就到春节,这起案件对我们基层派出所是挑战和考验。”龙塘派出所所长丁厚尧说。但该案几乎没有线索,办案难度无形中增大。有难度也要办,派出所民警从走访开始展开案件侦查。在侦查期间,刘小莉反馈了一条重要线索,她称:“有人通过我的微信联系我丈夫索要钱财,说给钱就可以拿回手机和身份证等物品。”

“手机设有密码,为什么被盗手机上的微信还能发来信息?”丁厚尧感到疑惑。在案件没有进展的情况下,丁厚尧借助海口市公安局网警的力量,案件的侦办得以更进一步。在海口市公安局网警支队的支持下,琼山区龙塘镇文礼村吴某某被锁定。

4

“不是自己的微信,可能不会有麻烦”

1月6日17时许,丁厚尧得到线索,吴某某已经干完活回到家中。丁厚尧带队,进入吴某某房间时,发现其还在电脑前对着键盘敲敲打打,游戏还在进行中。

当吴某某看到房间里进了许多警察后,他大声叫着:“你们来干什么,抓我干什么。”民警控制住吴某某后,从其身上搜出刘小莉被盗的手机,此时他安静了下来。警方准备将吴某某带回派出所,就在这个时候,闻讯赶回家中的吴某某上前打了儿子。

在派出所内,吴某某对自己入室盗窃行为供认不讳。丁厚尧提出疑惑:为何能用刘小莉的微信给其老公发信息?吴某某称,刘小莉手机密码设置过于简单,试过几次就打开了。“我当时没有多想,认为对方把钱给我,我把手机和卡还给他们,他们不会报案,而且我要的钱不多。”吴某某说,就像买彩票一样,如果拿到钱,就能迅速还款,如果拿不到,那用的也不是自己的微信,可能不会有麻烦。

目前,吴某某涉嫌盗窃被龙塘派出所依法刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。

健康龙华·慢性病防控

老人冬季如何防中风?

冬季是中风的高发季节,老年人一旦出现意识一时性丧失,单侧肢体突然无力,或一侧眼睛突然看不见等症状,应紧急迅速送往医院接受检查和治疗。

天气寒冷、气压变化,就会对人的血管产生刺激作用,诱发中风。尤其是那些患有高血压症状的老年人,低气温可使小动脉血管收缩、血管阻力增大,因此常有中风的意外事故发生。

那么,老年人冬季预防中风要做哪些检查呢?

1.血压检查:高血压是中风的诱因;2.血脂检查:高血脂是中风的危险因素之一;3.

血糖检测:糖尿病是脑中风的危险因素之一;4.血流变检查:定期进行血液流变性检查,可预防或早期发现中风;5.颈动脉超声检查:确定颈动脉粥样硬化及狭窄程度;6.经颅多普勒检查:诊断颅内外血管阻塞病变。

对于老年人来说,冬季要注意合理安排饮食、保持良好的心态,适当开窗通风,以保持室内的空气流通和湿度,远离干燥和流感,不能盲目吃药、滥用保健品等,并建议老年人适当增多户外活动,舒展身心,增强机体抵抗能力,对有晨练习惯的老年人来说,最好将锻炼安排在日出后或者午后。

中共海口市龙华区委宣传部宣

海口海之南外国语实验学校举办“迎新春 送温暖”衣物扶贫爱心捐赠活动

1月7日,海口海之南外国语实验学校举办了“迎新春 送温暖”衣物扶贫爱心捐赠活动。本次活动共筹得价值6万元的爱心衣物,秦校长代表全体师生将爱心衣物交由海南省慈善工作人员。

此次活动以班级为单位,为贫困儿童捐资赠物。各班级同学踊跃参加,纷纷拿出自己心爱的衣物,赠送给贫困地区的小朋友们。此次活动的开展,让同学们在参与中学会感恩、树立社会责任感,让同学们能关心、关爱他人,令自己的生命成长充满阳光。本次活动让闲置衣物变得更有价值,也让海之



南学子懂得责任,传递温暖,小善凝聚大爱。让关爱之花在每个孩子心中绽放!(欧阳锋)